编辑:刘明莹 | 美编:沈长余 | 责校:李传富

她喂老人吃饭、照顾病重老人,每天查房三五次

# 创办养老院16年 心甘情愿做老人们的"女儿"

她年龄还大的老人;她虽然已经退休,但仍饱含激情地 投入爱心敬老工作中,朴实无华、心地善良、踏实能干、 乐于奉献是大家对她的评价。她就是洮北区颐年养老 院创办人林淑琴。





三楼的刘妈妈需要时刻观察,喂饭一定都要绞 碎,饭后给她服用健胃消食片促进消化;定期给五楼 的老张测量血压和体温,多让他喝水……"2月24日, 记者来到了颐年养老院,此时林淑琴正在给养老院各 楼层负责人开日常交接会。谈到创办养老院,林淑琴 向记者打开了话匣子。2000年初,从白城地区医院(现 中心医院)退休的林淑琴发现白城养老服务机构缺 乏,空巢老人多,存在不同程度养老难题,她便萌生了 筹办养老院的念头。"我从事临床护理工作 30 余年 照顾老人我很在行,创办养老院的初衷就是想在退休后利用自己的专长为社会做贡献。"有了想法便付诸 后利用自己的专长为社会做贡献。"有了想法便付诸行动,2000年6月初,林淑琴的养老院成立了,尽管当 时仅有两名老人入住,但林淑琴却坚定了把养老院办 好的信心。

记者采访时,正值上午10点,养老院内阳光充 足。记者看到各楼层老年活动室内都坐着十多名老 人,打麻将、看牌、打扑克、挑豆子……老人们边晒 太阳边聊天,时不时还传来阵阵笑声,很是惬意。林 淑琴对记者说,养老院创办至今已经整整 16 年了 创办之初由于资金缺乏,只租了一间民房,屋内设施也很简陋,不到 10 张床铺,尽管条件不是很好, 但宽敞、整洁、明亮的环境,周到、细心、富有亲情的 服务,逐渐让她的养老院在白城声名鹊起,家喻户

养老院里很多老人患有各种老年性疾病,有的生 活都不能自理,从每日早晚对老人的口腔护理、洗脸 洗脚、梳头喂饭到大小便,都需要林淑琴和护理员们 进行精心照料。对于一些大便干燥的老人,林淑琴甚至要戴手套一点一点抠出来。为了保证按照标准做好对老人的护理,林淑琴制定了《每日工作流程》《周间 工作》等工作制度,将护理人员每天的工作日程具体 固定到特定时间内,以避免对生活不能自理老人的照 顾出现疏忽和遗漏。多年来,护理员们按照林淑琴规 定的程序走下来,让居住在养老院内的老人在身体和 心理上都得到了细致人微的照顾。人住时生活能自理 的老人越来越健康,每天穿戴整齐,按时参加文娱、体 育、健身活动:入住时有慢性病的老人,疾病得到了控 制,身体逐渐恢复;病重老人在林淑琴格外悉心地照 料下,延长了生命。

院里住着一位叫何庆云的老人, 患有老年智障。 一次,老人在轮椅上坐着,趿拉着鞋,林淑琴怕她着 凉,就蹲下去帮她穿鞋。冷不防间,何庆云老人"啪"地 打了林淑琴一个大嘴巴, 当时就把她的眼泪打了出 来,林淑琴定定神,擦擦眼睛,接着把何庆云老人的鞋穿好,提好。"人都有老的时候,照顾老人就像照顾孩子一样,不但要细心,更要有耐心,不管遇到任何难处 穿好、提好。 "提起此事,林淑琴并没有丝毫委屈。 都要坚持下去。

从创办养老院至今, 林淑琴从最初每日的早起晚 归到现在24小时不离开养老院。一日三餐,每顿饭她 都要和护理员们一起亲自喂老人们吃,等到老人们吃完了饭,林淑琴的那份饭菜早都凉透了,一年下来,林淑琴也吃不上几顿热乎饭。见到母亲退休后还这样不 苦,林淑琴唯一的儿子曾几次劝她放弃养老院的工 作,轻松安度自己的晚年生活,但林淑琴一想到还有 那么多老人需要照顾,她怎么也不能心安理得地放弃 这份工作。6年前,儿子和儿媳辞掉了在大城市稳定的 工作,毅然选择回到了白城帮助林淑琴共同打理养老

如今,林淑琴的养老院已经得到了社会各界及白城市民的认可,赢得了越来越多的老人及家属的信 任。现在,院内共住着260多位老人,房间已经达到了97个。这些房间,林淑琴每天都要坚持查房3-5次,每 次都要2个小时左右,遇到病重、病危的老人,林淑琴更是时刻在床前护理、抢救,直到老人转危为安。对于 故去的老人, 林淑琴会带领护理员们为死者做擦浴、 穿衣、剪指甲、理发等临终护理,让老人走得体面,走

16年里,林淑琴用她的责任、担当、赤诚爱心,呵 护着养老院里的老人们,也带出了一支业务过硬、充 海爱心的护理团队。她的养老院曾先后被市妇联、市劳动就业保障局评为"巾帼社区就业工程示范单位",被洮北区妇联评为"三八红旗集体";2013年被全国老 龄委授予"全国敬老文明号"称号;同年,林淑琴本人还被评为"全国孝亲敬老之星";2015年被全国老龄事 业发展基金会评为"全国千名敬老、爱老优秀院长" 得到了省、市、洮北区老龄委及各级领导的充分认可 和肯定。 "社会的反响和家人的支持,让我更有信心把养

老院继续办好,只要我身体允许,养老院就会一直发展,以后我打算开办一个老人健康咨询热线,随时解答老人们的健康咨询。"林淑琴笑着对记者说。

(记者 李家慧 报道/摄)

## 举办国学讲座 白城日报社弘扬传统文化

城市晚报白城讯 为弘扬优秀传统文化,2月23日,白城日报社举办了国学讲座活动,白城著名书法 艺术家张禹海受邀担任主讲。

讲座中,张禹海结合自己多年的艺术研究创作经 历,从国学的概念、内容、价值取向等方面作了深入的 剖析。讲座具有学术性、理论性和思想性,关乎现实,

关照人性,旁征博引,深入浅出,使报社全体干部职工重温了国学魅力,从优秀的中华传统文化中汲取智慧 和力量,从而以更加积极进取的态度投身到工作和生 活中去。

讲座后,张禹海还现场挥毫泼墨,创作了多幅书 (记者 张赫/报道)

#### 大安"三农"亮点纷呈

城市晚报白城讯 2015年,大安市大力发展现代 农业,农村经济在培育特色中持续增长。

粮食生产拾级而上。制定出台了《全市农村重点经济工作指导意见》,农村"十大工程"扎实推进,粮 食产量连续三年突破 21 亿斤

农民收入再攀新高。发展棚膜园区32个、特色作 物 36.3 万亩。新(改、扩)建标准化规模养殖场(小区) 43个,牧业增加值实现"四连增"。人均纯收入农村达 到 6370 元,增长 10%。

带动作用更强。新增省级农业产业化龙头企业 2 户,树立"三名"组织典型 180 个,2 个合作社成为全 省农民专业合作示范社。被评为"全省供销合作系统 综合业绩先进市"

新农村建设马力十足。实施了农村环境综合整治 工程,成功打造联合乡兴业村、太山镇高家村等10个环境整治示范村。安广镇永富村、四棵树乡建设村被 确定为省级"美丽乡村"创建试点村。基础设施持续改善,路通了,灯亮了,树多了。

农村改革波澜壮阔,层层递进。农村土地有序流 转 32 万亩, 土地整理新增 69.7 万亩耕地规范发包。 完成5个乡镇农村土地确权登记工作;农村信用联社 改制成农村商业银行

扶贫攻坚,披荆斩棘,决战决胜,号角嘹亮。 推进精准扶贫"十三项工程",有 17 个贫困村实现整村脱贫,2.38 万人"甩贫帽"。

农业生产条件实现新突破。植树造林 7.6 万亩, 清收林地 1.05 万亩。启动松原灌区大安龙海灌片工程建设,实施"河湖连通"工程两个子项目和嫩江、洮 儿河险工险段治理等重点水利工程。(姜伟明/报道)

### 男子诈骗三百余万 民警追踪将其捕获

城市晚报白城讯 2月7日,大安市公安局经济犯罪侦查大队侦查员在北京市房山区某小区,将苦苦追 踪两年涉嫌合同诈骗罪的网上在逃犯罪嫌疑人韩某抓

2013年6月,韩某以大安市某购物广场经营人的身份,在签订合同收取二十多户商家的租金共计三 百余万元后潜逃,导致多家商户无法进入商场经营 由于该案涉及到众多群众利益,大安市公安局抽调 经济犯罪侦查大队精干警力组成专案组开展侦破工 作。两年来,侦查员辗转湖北、广东、黑龙江、内蒙古 等地对韩某进行抓捕,但由于韩某非常狡猾致使多 次抓捕未果

2015年12月上旬,侦查员获取到韩某在北京的活 动轨迹。随即兵分两路,分别赶赴韩某户籍地黑龙江 省绥化市和其女朋友胡某居住地辽宁省沈阳市开展 侦查工作。经过近2个月时间的跟踪调查,专案组最 终掌握了韩某将在其姐姐北京市的住处与家人过年 的准确消息。

2016年2月6日,侦查员赶到北京市房山区某小区 韩某藏匿处进行秘密蹲守。2月7日18时,通过韩某藏匿楼房窗口点亮的灯光,负责观察的侦查员看到了 他的身影。由于韩某藏匿的楼房房门紧锁且其家人 众多,为避免耗时过长导致抓捕过程中出现意外,专 案组通过当地警方聘请了开锁工匠将门锁打开,成 功进入室内将韩某抓获,并连夜驱车十余个小时,于 2月8日大年初一将韩某安全押解回大安市公安局。

目前,此案正在进一步审理中。(姜建龙/报道)

#### 瓷砖被偷 民警通过监控抓贼

城市晚报白城讯日前,白城市公安局洮北分局铁 东派出所民警通过线索摸排,在白城三中附近一家洗车行内将涉嫌盗窃的吴大明(化名)抓获,同时将吴大 明作案时使用的银色皮卡车扣押。

1月14日上午,该局铁东派出所民警接到辖区居 民赵琴(化名)报案,称放在自家车库内的博罗地砖90 余件(360块)、达尔美墙砖70余件(910块)丢失,总 价值大约 1.8 万元。

接到报案后,民警及时赶到案发现场,通过调取 附近的监控录像,民警发现在报案前一天下午4点左 一辆车牌号为吉 G-XXXX 的银色皮卡车经过案 发地附近的一拐弯路段,车后面装有疑似被盗的赃物,车上还坐着几个人。民警通过以车找人的方式进行信息查询,确定嫌疑车辆的车主为吴大明。2月15 日,民警通过技术侦查确定吴大明的落脚点,架网布 控后将其抓获。

据吴大明交代,由于自己家买了新房准备装修, 在获知赵琴家车库内存放大量瓷砖后,便雇人盗窃。

目前,犯罪嫌疑人吴大明已被刑事拘留,此案正 在讲一步审理中。 (记者 李家慧/报道)